

## 鸾凤和鸣兮 珠联璧合

汉式婚礼重现八公山,演绎“穿越时空的爱恋”



本报记者 陈海涛 摄



本报讯(记者 付莉荣)“吉日良辰兮,风和日丽!鸾凤和鸣兮,珠联璧合!”9月15日,2024年第五届八公山区文化旅游节精彩启幕。当日,位于八公山风景区内的汉淮南王宫内,喜乐高奏、钟磬齐鸣,一场精彩的汉式婚礼演出展现了礼仪、礼服、礼乐之美,以“大汉婚典”的泱泱风范吸引了众多游客围观。

“珠联璧合,龙凤呈祥。”在雄伟壮观的汉淮南王宫内,整场婚礼演出以醒目的中国红和传统文化元素装扮,采用周礼婚制蓝本,遵从汉代正婚礼细节,再现了送聘礼、沃盥礼、祈福礼、合卺礼、执手礼等流程,呈现了典雅、尊贵、庄敬的仪式感。

“中秋节是中国传统节日,我们希望通过演出让更多人了解汉民族传统婚礼,更加热爱传统文化。”参与演出的表演者张麟祖介绍道,中秋假期期间,他们每天上午、下午都在汉淮南王宫进行汉式婚礼演出,希

望让更多游客感受传统文化魅力。

“看了这场完整的汉式婚礼,是一次特别棒的旅游体验!”从外地前来游玩的胡恒梅是一名汉服爱好者,当天她云髻高绾、身着典雅襦裙,兴致盎然地观赏了演出,激动不已。她感叹说:“八公山历史文化底蕴丰富,汉淮南王宫更是透着汉风楚韵,在这里观赏一场古色古香的汉式婚礼非常震撼,以后会介绍更多的亲戚朋友前来八公山游玩。”

“古代的汉式婚礼虽简朴但庄重,也更有仪式感。”游客王女士看完演出后说,演出中新人身穿的汉式婚服,履行的中华之礼,从氛围布置到婚典环节所用的各种道具,都古色古香,充满韵味。她也希望现在的年轻人举办婚礼可以参考这种汉式婚礼,把传统和现代相结合,更好地传承优秀文化,弘扬文明风尚。

## 曲韵千古惊艳古城

《古籍里的古曲》之《天地英雄》在寿州古城奏响

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)9月14日晚,中国煤矿文工团《古籍里的古曲》之《天地英雄》民族音乐会在寿州古城游客集散中心演出,为游客和寿县人民送上了一份中秋节文化大餐。音乐会通过营造视听氛围、创新舞台表演,让观众感受到磅礴力量和传统音乐魅力。

暖场环节播放的寿县宣传片,及抬阁肘阁、寿州锣鼓等非遗文化节目让远道而来的游客惊叹不已,纷纷拿出手机记录。音乐会分为“成败”“诗剑”“不让”“壮怀”四个篇章,演出了《十面埋伏》《楚歌》《霸王卸甲》《出塞》《念奴娇·赤壁怀古》《兰陵王入阵曲》《木兰辞》《穆桂英挂帅》《梁红玉》《满江红》《天地英雄》及《单刀会》之临江赴宴等曲目,分别讲述了刘邦与项羽不以成败论英雄、古代文人的诗剑情怀、巾帼不让须眉的女子英姿以及笑对生死壮怀激烈的大丈夫气概。该场



音乐会以音乐叙事的方式还原古曲韵味,讲述英雄故事,追寻古人豪情,吸引群众和游客发出阵阵热烈掌声。

“自己是个民族音乐迷,能在家门口欣赏到如此高雅的音乐,特别开心!”现场观众李女士告诉淮河早报、淮南网记者,乐曲或悠扬委婉、或磅礴大气、或热情奔放,演出人员以精湛的技艺感染了全场观众,这是一场高品质的视听享受。

